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1. Методические указания по выполнению контрольной работы.
1.1. Общие положения

Цель конmрольной рабоmы - закрепить теоретические знания студентов по курсу
кМеждународные стандарты rIета и финансовой отчетности), привить навыки примеIIения
полу{енньж знаний в практической деятельности.

Предлагаемrш контрольн€ш работа включает в себя: ответ на теоретический вопрос,

решение rrрактической задачи и тестов Еа применение международньш стандартов уIIета и

финансовой отчетности.
Теоретические вопросы, задачи и тесты, не вошедшие в контрольную работу, могут

быть использованы студентЕtми дJuI сzlN{оподготовки по изуrаемой дисциплине.
Преподаватели могут использовать теоретические вопросы дJuI итогового контроля знаний
студентов.

Ответ на теоретический вопрос, выполненньтй в рукописном или компьютерном
исполнении, студенты,приклеивают в конце методического материала. В тексте контрольной

работы наряду с полным нtвванием вопроса укzlзывается его номер с сохранением
нумерации, укtваIIной в разделе 1.2.1. настоящих методических }кzваний. Ответ на вопрос

должен быть полным и отражать понимание студонтом 1чебного материала. В контрольной

работе после ответа Еа теоретический вопрос приводится список использованной
литературы, укi}зывается дата и ставится подпись студента.

При выполнении контрольной работы следует руководствоваться методическим
обеспечением, укtванным в рабочем материале дJuI практических занятий.

Если при выполнении контрольной работы у студента возникн)т вопросы, ответы на
которые он затрудняется найти в рекомендованной JmlTepaType, то ему следует обратиться в

уIIиверситет на кафедру бухга-птерского rIета и аудита за консультацией.
ВьтполненнчuI в полном объеме контрольная работа высылается или представJuIется

литIно студентом на проверку в деканат университета не позже установленного срока до
начала экзамеЕационной сессии.

Если контрольнzш работа не булет зачтена, то студенту следует ее доработать
согласно рекомендациям преподаватеJuI и представить рабоry вместе с доработкой на
повторное рецензирование.

При вьтполнении теоретической части
вопрос из нижеприведенного сIIиска, номер
студента в списке группы.

1.2. зАдАния для контрольнои рАБоты
1.2.|. Перечень теоретических вопросов для выполнения контрольной работы*.

1. Роль и нt}значение международньж стандартов финансовой отчетности.
2. Роль и функции бухгалтерского yleTa в рыночной экономике.
3. Пользователи уrетной информации и их потребности.
4. Понятие о международньIх стандартах учета и финансовой отчетности.
5. Сравнительная характеристика международного и российского финансового }пIета.
Необходимость конвергенции учета.
6. Отличительные особенности финансового и управленческого yleTa.
7. Необходимость IIерехода РФ на международные стандарты уt{ета и финансовой
отчетности.
8. Программа реформированиrI бухгалтерского учета в соответствии с мождународными
стандартами финансовой отчетности.
9. Проблемы трансформации российской отчетности в соответствии с МСФО.
10. Концепция бухга;rтерского }цета в рынотшой экономике России.
1 1. Регулирование бухгалтерского ytleTa в России.
12. Основные мировые модели бухгалтерского учета.

контрольной работыстудент выбирает один
которого соответствует порядковому номеру
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13. Международные бухга-птерские принципы и проблемы их реirлизации в РФ.
14. Различия принципов у{ета и отчетности в разньж cTpaнu}x. Проблемы их гармонизации.
15. ОсновЕые международные и национaльные организации, разрабатьrвающие }пIетные
стандарты.
16. ,Щирективы ЕЭС как инструIltент гармонизации )пrета и отчетности в различньIх cTpall€lx.
17. НационаJIьIIые системы )п{ета и отчетности.
18. Понятия унификации, стандартизации, гармонизации и конвергенции в r{ете.
19. Наиболее значимые существ}.ющие концепции rIота и отчетности.
20. Характеристика принципа консервiIтизма и соответствия.
21. Требования к бухгалтерской информации (финансовой отчетности).
22. Принцип работающего предприятия и rrостоянства.
23. Принципы двойственности, целостности, денежного выражения.
24. Качественные характеристики информации финансовой отчетности. Концепции
поддержания финаtrсового и физического капитала.
25. I-1ель составления финансовой отчетности, пользователи финансовой отчетности,
достоверность финансовой отчетности.
26. Критерии признаниJ{ элементов финансовой отчетности. ЭкономическаJ{ выгода.
27. Виды оценок для стоимостIIого измерения элементов отчетности. Справедливtul
стоимость.
28. Определение аN,{ортизации и цели ее начисления. Методы начисления аN,Iортизации в
соответствии с международными стандартами.
29. Методы оценки материапьно-производственньж запасов в соответствии с МСФО.
30. .Щать определение и привести примеры доходов и расходов. Российские бухгалтерские
стандарты по r{ету доходов и расходов.
31. Пояснить принципы признания дохода: принцип реализации и принцип превалированиrI
экономического содержания над юридической формой.
32. Консолидация бухгалтерской отчетности в международных стандартах.
33. Порялок расчета отложенньD( наJIогов, отражение в }цIете фактических и отложенньж
нtuIогов. Раскрытие информации о налогах в финансовой отчетности. Сравнение положений
МСФО 12 <Налоги на прибыль> с ПБУ 18 кУчет расчетов по налогу на прибыль>.
34. Содержание и порядок составления формы кБlхга;lтерский баланс> в соответствии с
мсФо.
35. Содержанио и порядок составления формьт кОтчет о прибы.пях и убьrгках) (МСФО 1).
3б. Содержание и порядок составления формы <<Отчет о движении денежньD( средств)
(мсФо 7).
37. СравнеЕие положений МСФО J\Ъ 1 с положениями ПБУ 1/08 и ПБУ 4199 при принятии
1..rетной политики.
38. Сравнение стандарта J\Ъ 7 с положеЕиями по rIету и отчетности о движении денежньж
потоков в организациж РФ.
39. Минимальное содержание внутренней финансовой отчетности. Пояснения в
проМежУТочньIх финансовьж отчетах. Учетная политика в промежуточноЙ финансовой
отчетIIости. Основные принциIIы признания и оценки статеЙ на промежутоtIные даты
(мсФо 34).
40. Тенденции в р:}звитии межд}цародньIх стандартов финансовой отчетности.
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2. Практическую часть контрольной работы студент выполняет в соответствии со своим
вариантом. Определение студентов по вариантаN.t производится в зависимости от
начальной буквы их фамилий.

Вариант Начальная блква фамилии студента
1 А, Б, в,г
2 д, Е, ж, з,
J и,к,л,м,н
4 о,п,р,с
5 т,у,Фх,ц
6 ч,Iтт, щ, ю, я

1.2.2. Задания для выполнения практической части.
влрилнт 1

\аdанuе 1

Классифицируйте следующие затраты на капитiIльЕые и текущие, сделав
соответствующие пометки напротив каждого вида затрат дJIя компании ,Щж. Чарльза,
занимающегося оптовой торговлей аптекарскими товарами :

(а) Покупка дополнительного автофургона.
(Ь) Стоимость работ по восстановлению обрутттцgшейся стены скJIада.
(с) Строительство пристройки к складу.
(d) Покраска пристройки к складу по завершении ее сц)оительства.
(е) Перекраска пристройки к скJIаду через три года после (d).
(f) Затраты на перевозку кирпича дJIя строительства новой пристройки к скJIаду.
(g) Транспортные расходы trри закуIIках.
(h) Транспортные расходы при продажах.
(i) Юридические расходы Irри взыскании долгов.
() Юридические расходы при приобротении нового помещения для конторы.
(k) Взносы по страхованию от пожара.
(l) Расходы на MoHTIDK нового станка.

3аdанае 2
Используя нижеприведенн}.ю информацию о компании А Лтд, необходимо составить

баланс rrо состоянию на 30 июня 200_г. в вертикальной и горизонтальной форме.
Подсчитать по состоянию на 30 июня cyIvIMy чистьIх активов компании.

ПОКАЗАТЕЛИ $
Выпущенный акционерньй капитiIл: Обьткновенные акции по $ 1 100000
Разрешенный к выпуску акционерный капитilл: Обыкновенные акции по S 1 200000
10 О/о-ные облигации 40000
Здания (стоимость - 105000; износ к дате -22000 83000
Автомашины (стоимость - 62500; износ к дате - 15350) 47|50
Принадлежности (стоимость - 1 1500; износ к дате - 3750) 7750
счет прибылей и убытков 51бз
Резерв замены ocHoBIIbIx средств 8000
Запас 1б210

Дебиторы l47|5



Общий резерв 6000
Кредиторы 9I20
Предложенный дивиденд 5000
,Щеньги в банке (сальдирующая цифра, которую нужно найти) ,)

статьи баланса Сумма
1. основные средства

2. Оборотные средства

3. КраткосроtIные обязательства

4. Долгосрочные обязательства

5. Собственный каIIитап

Вьшолнение заданиrI
Компания А Лтд - Баланс на 30 июня 200 года

Компания А Лтд - Баланс на 30 июня 200 года

Разделы, статьи актива баланса ClMMa Разделы, статьи пассива баланса Сумма
1. основные сDедства 1. Собственный капитЕtл

2. оборотные средства

2. Краткосрочные обязательства

3. Долгосрочные обязательства

Баланс Баланс

Сумма чистьIх активов:
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влрилнт 2
3аlанuе 1

На ОСновании исходньтх данньD( о состоянии монетарньтх и немонетарных Ежтивов на
начаJIо и конец отчетного периода и общего индекса инфляции за отчетный период
рассчитать ыток или доход от и ции, тыс. ден. ед.:

показатели Значение показатеJuI
На начало периода:

монетарные активы. тыс. деЕ. ед. 700
моЕетарные обязательства, тыс. ден. ед. 500

На конец периода:
монетарЕые активы, тыс. ден. ед. l000
монетарные обязательства, тыс. ден. ед. 600

Общий индекс инфляции за отчетньй период 1.30
Убыток от инфляции, тыс. ден. ед. .l

Доход от инфляции, тыс. ден. ед. ,|

базе здания определить отложенное нЕшIоговое обязательство и отложенный на_rrоговьй
акти тыс. ден. ед.:

показатели значение rtоказателrl
Балансовая стоимость здания, тыс. ден. ед. 250
Налоговая база здания, тыс. ден. ед. 300
Налог на прибьшь. О/о 30
Отложенное налоговое обязательство, тыс. ден. ед. ,
Отложенный налоговьй актив (требование), тыс. деIr. ед. ,

влрилнт 3
Sаdанuе 1

На основании приведенньD( данньD( дать оценку статей баланса на конец отчетного
периода, млн. ден. ед.

показатели Значение показатеJUI,
млн. ден. ед.

РФлелы баланса на начало отчетного периода:
немонетарные активы 400
обязательства 200
капитаJI 200

CyrltMa денежньD( средств, полrIенньD( от продажи всех
активов за отчетньй период, млн. ден. ед.

380

Разделы баланса на конец отчетного периода:
немонетарные активы I
монетарные активы I
обязательства ,
капит€tл ,

ЗаDанае 2

Ниже приведены итоговые балансы Кэшфлоу Лтд на 30 июня 2011 и 2012гг.
,Щопустив отсутствие налогообложения и дивидендов, рассчитайте чистое движение

средств от основной деятельности



Наименование средств и источников
30 июня 2011 г.

$

З0 июня 2012r.
s

Основные средства: первоначальнаJI
стоимость 12.000 13.б00
Износ б.500 7.800

5.500 5.800
Запас 4.000 5.200
Дебиторы б.000 4.700
Касса 1.800 850

Средства акционеров (прибыль) 13.000 14.,700

Кредиторы 4.300 1.850
17300 16550

Вьшолнение задания
показатели Сумма

Прибыль за год
Износ
увеличение запасов
Уменьшение дебиторов
Уменьшение кредиторов
Чистое движение денежньIх средств от основной
деятельности

влрилIIт 4

Заdанuе 1

За шесть месяцев, завершившихся 31 октября, у импортера и распространитеjIя одного
типа стирЕlльньIх маIттин покЕвЕlны следующие затrиси в уrетной документации. Начальный
ба_rrанс отражЕrл запас в 100 единиц, оцениваемьu< в & 3900

Дата Закуплено единиц ldeHa единицы, &
маи 100 4т
июнь 200 50
август 400 51.875

Щена единицы в августовской поставке составила & 51.875 и бьша ниже обычной на &
6125 благодаря покупке большой партии.

Продано
Дата Кол-во единиц Цена единицы, &

июль 250 64
сентябрь 350 70
октябрь 100 74

На основе вышеприведенной информации требуется с использованием метода
средневзвешенной стоимости показать зtшиси в регистре запасов, вкJIюч€ш конечный остаток
и оценку запаса.

Выполнение задания:



Записи в

8

запасов - метод нои стоимости

Используя
запасов, вкJIючая

Заdанае 2
исходные данные предьцущего задания покzвать записи в регистре

конечный остаток и оценку запаса с использованием метода ФИФО.
Метод ФИФО

Дата
поступления Отпуски остаток Оценка

запасакол-во цена кол-во цена кол-во цена
начальное
маи

июнь

июль

авгYст

сентябрь

октябрь

влрилнт 5

\аdанuе 1
Фирма покупает основные средства за $ 100000. По оценке фирмы эти активы

просJryжат 5 лет и будут иметь ликвидационную стоимость около $ 5000.
Требуеmся:
1) Рассчитать годовые суммы амортизации осшовньж средств, используя метод

уменьшеЕия остатка (допустим 40% в год).
2) В каких обстоятельствtlх использование этого метода ап.{ортизации будет наиболее

предпочтительньrм?

Выполнение задания - начисление
Годовая сумма

ии по мето еньшающегося остатка
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Вывод:

\аdанuе 2

Фирма покупает основные средства за $ 150000. Предполагаемый срок экспJryатации
объекта - 5 лет.

Требуеmся:

1) Рассчитать годовые суммы амортизации по объекry, используя метод начисления
чtмортизации по сумме чисел.

2) Сделать вывод по произведенным расчетам.

Вьшолнение задания - начисление амортизации по методу суммы чисел

Период
Годовая с}мма

zlп{оDтизаIIии. пчб
накопленная

амоDтизапия. очб.
остаточная

стоимость. очб

Вывод:

влрилнт 6

Заdанае 7
Поставьте напротив каждого из нижеприведенньIх угверждений соответствующий

код: РБ - расходы будущих периодов; .ЩБ - доходы, пол)лIенные в счет булущих периодов;
Н,Щ - начисленные доходы; НР - начисленные расходы.

3аdанuе 2
13.1. В конце года Вы рассIмтываете с}мму резерва по сомнительным долгit]\l BarTTg;

компании и формируете сумму расхода по безнадежЕым долгtlп{ за год. На счете кРезерв по
сомнительным долгЕlм> уже имеется кредитовое сarльдо в размере 750 усл. ден. ед. На счете
дебиторской задолженности остаток cocTaBJuIeT 350000 усл. ден. ед., и предполагается, что 2
О/о этоЙ суммы может оказаться безнадежным долгом.

УТВЕРЖДЕНИrI код
Доходы еще не заработаны, а денежные средства уже поступили.
Остались расходные материалы, которые будут использованы в следующем
периоде.
Полуrены доходы в виде процентов, но они еще не заработаны.
Арендная гIлата еще не пол,\"rена. но уже заработана.
Признаны расходы, но они еще не оплачены.
Заработаны доходы, которые еще не получены в денежном вырЕDкении.
Расходы пока еще Ее признitны, но уже rtроизведены.
Признаны расходы по уплате процентов, но они еще не выплачены.
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Определите необходимую велиIмну и укажите проводку (наименование счетов),
которую необходимо сделать. ,

Расчет величины сомнительного долга
.Щебет Сумма
Кредит Сумма

|З.2. 5 октября вьu{снилось, что кJIиент ЭЭЭ не сможет заплатить 1200 усл. ден. ед.,
которые он Валл задолжttл. Вы списали его задолженность за счет резерва по сомнительным
долгЕtм. Отразите проводку по списанию счета ЭЭЭ.

.Щебет Сумма
Кредит Сумма

13.3. 10 октября Вы полуrили от ЭЭЭ на 1200 усл. ден. ед., которые Вы отразили

ранее как безнадежный долг. Он полушл большую прибыль и решил оплатить свои долги,
чтобы сохранить хорошую кредитную репугацию. Запишите проводку по восстановлению
его счета и проводку по полr{ению денежньIх средств.

.Щебет Сумм4
Кредит Сумма
,Щебет Сlмма
Кредит Cyrrq

1.2.3. Тесты на применение международных стандартов бухгалтерского учета
и финансовой отчетности.

Укажите правильные ответы в следующих тестах:
1. Оmчеmносmь в форлlаmе МСФО сосmавляеmся на жblчe:
а) только английском;
б) любом;
в) обязательно на двух: английском и страны регистрации компании;
г) одной из стран ЕС;

2. lополнumельные лuнейньtе сmаmьu в балансе вьtDеляюmся в случае:
а) составления промежуточной отчетности
б) несущественности различий в характере и функциях р.lзньD( кJIассов активов
в) неточности представленной в балансе цифровой информации
г) когда это требуется для достоверного представления финансового положения компании
3. ,ЩенеэюньtJйu операцuя"л,ru в целях сосmавленuя оmчеmа о dвuэtсенuu deHe)tcчblx среdсmв
прuзнаюmся:
а) приобретение активов пуIем принятия соответствующих обязательств
б) приобретение объектов ocHoBHbD( средств посредством финансовой аренды
в) приобретение комшании с помощью вьшуска акций
г) погашенио процентов по кредиту денежными эквивалентами
4. После прuзнанuя вьtручкu в разл,rере 400 000 deH. ed. u послеdуюu4еzо вознIlкновенuя
неопреdеленносmu в оmноurcнuu полученl1я uз нее сулt74ы 50000 deH. ed. слеdуеm:
а) скорректировать на 50 000 ден. ед. величину первоначЕ}льно признанной выруrки
б) признать 50 000 ден. ед. как дебиторскую задолженность
в) признать 50 000 ден. ед. как доходы будущих периодов
г) признать 50 000 ден. ед. как расход
5. ИзмененuеJчl в учеmной полumuке счumаеmся прuняmuе учеmной полumuкu:
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а) для событий, отличtlющихся по существу от ранее происходивших событий
б) д", сделок, которые бьши несущественными в предылущие rrериоды
в) приводящей к улучшению качества отражения событий и операций в отчетности
г) для вновь образованной компании
6. Необхоdu:vьlе условuя dля прuзнанuя выручкu оm проdажu mоваров в сооmвеmсmвuu
со сmанdарmом ]8:
а) отгрузка товара продавцом покупателю
б) оплата проданньD( товаров
в) высокаrI вероятность поступления к продавцу экономических выгод, связанных с
продажей товаров
г) переход rrрава собственности на товар от tIродtIвца к покупателю и оплата товара
покупателем
7. Сmанdарm кНалоzu на прuбьtль> юtассuфuцuруеm разнuцы на:
а) входящие и исходящие
б) косвенные и прямые
в) постоянЕые и временные
г) справедливые и дисконтированные
8, MoHemapHble обязаmельсmва вк]lючаюm поdлеэюаu4uе вьIплаmе dеньzал,tu краmкосрочньtе:
а) безусловные обязательства
б) условные обязательства
в) безусловные обязательства,IIе превышaющие пяти процентов от вчIлюты баланса
г) безусловные дебиторские задолженности
9. Сосmавленuе оmчеmносmu в сооmвеmсmвuu с МСФО россuйскuл,tu коJrlпанl,tя]уru вьlзвано:
а) требованиями российского законодательства
б) вьrходом на иностранЕые рынки
в) решением ООН
г) постановлением Институга проф ессиончlльньIх бухгалтеров России
]0. Фuнансовая оmчеmносmь в сооmвеmсmвuu с МСФО преdсmавляеm собой:
а) совокупность способов и методов ведения бухгалтерского учета
б) конкретные принципы: правила и практику, принятые компанией для r{ета
в) струкryрированное предстЕlвление финансового положения и операций, осуществленньD(
компанией
г) совокупность )пIетньIх регистров
] l. Чmо оmра)tсаеmся в бусzалmерсколп балансе:
а) доходы, обязательства и акционерный капитал
б) расходы, дивиденды и iжционерный капитч}л
в) доходы, расходы и дивиденды
г) активы, обязательства и акционерный капитал
1 2.,Щопуtценuе о непрерывносmu dеяmельносmu преdполсЕаеm, чmо компанuя:
а) булет ликвидирована в ближайшем будущем
б) будет приобретена другой компанией
в) является динаN,{ично рЕLзвивающимся предприятием
г) действует и булет действовать в обозримом будущем, не булет ликвидирована, и
масштабы ее деятельности не будуг существенно сокращены
]3. Факmоролl, опреdеляюtцl,tJrl включенuе mо2о ъtлu u+olo mовара в сосmав запасов прu
uнвенmарuзацuu, являеmся :

а) его физическое наJIичие
б) право собственности на данный товар
в) профессионztльное суждение менеджеров
г) факт оплаты или Ееоплаты цены пок}цки
]4. Коллпанuя прuобрела земельньtй учасmок на су7474у $ б0,000. Комuссuонные а?енmу по
неdвuэtсuлtосmu сосmавuлu $ 5,000. Бьtло поmрачено $ 7,000 на снос нахоduвu,tеzося на
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учасmке сmаро2о зdанuя dля mоzо, чmобьt сmроumельсmво HoBozo зdанuя сmало возJйоэtсньlJй.

В сооmвеmсmвuu с меmоdол,t учеmа по факmuческой сmоuмосmu прuобреmенuя, , в
бухzалmерской оmчеmносmu буdеm ompa)tceHbt слеdуюtцая себесmоuллосmъ зеJйельноzо

учасmка:
а) $ 67,000
б) s 60,000
в) $ 65,000
г) $ 72,000
15, Колцпанл,tя прuобрела офuсное оборуdованuе за $ ]0,000. Оценочньtй срок полезной
слуэtсбьl оборуDованuя сосmавляеm 5 леm. Лuквudацuонная сmоujuосmь - ,$ 2,000. Прu
начuсленuu сtJrrорmuзацuu с uспользованuеJчl меmоdа dвойноzо уменьu]аел4оzо осmаmка
по с mоянн сlя е ас е z о d н ая н о р7|а сlJиорmuз а ц uu с о с m а в um :

а) 20%
б) 25%
в) 40%
r) 5%


